

楼阳生在郑州市调研超短超强激光平台建设时强调

加强科学实验装置建设力度

以一流平台聚一流团队出一流科技成果

本报讯 11月14日,省委书记楼阳生到郑州市、郑州大学,调研超短超强激光平台项目建设和科技研发等情况。

超短超强激光平台是我省谋划建设的首个重大科技基础设施,项目于去年3月开工建设。在施工现场,楼阳生实地察看项目建设进度,听取平台原理特征、人才团队引进等情况汇报。楼阳生指出,建设超短超强激光平台,是我省对接国家战略科技力量体系、建设国家创新高地和重要人才中心的重大举

措,要切实增强责任感、紧迫感,秉持科学精神,坚持精益求精,高标准、高质量推进项目建设,统筹好项目工程、设施配套、设备组装等,争取早建成、早见效,确保项目建成之日就是实验开展之时。楼阳生与科研人员亲切交流,叮嘱有关负责同志要高度重视人才、真诚关心人才,为人才提供一站式全方位服务,让科研人员安心安身、专注创新。

郑州大学作为项目主体单位,在推动项目加快建设的同时,开展

激光领域前沿基础研究和应用开发。在郑州大学物理学院,楼阳生走进智能传感与先进仪器实验室,询问仪器设备研发应用等,指出要加快科研成果产业化进程,让创新成果尽快走出实验室,转化为现实生产力。他强调,要围绕创新链布局产业链,一体推进产学研用,聚焦医疗健康、农业、装备制造和新材料等重点领域开展示范应用,努力在新赛道上培育壮大新兴产业、未来产业,实现弯道超车、换道领跑。

调研中,楼阳生指出,重大科技

基础设施作为“国之重器”“科技利器”,是国家战略科技力量的重要组成部分,为开展前沿性、基础性、颠覆性、原创性研究提供了重要平台。要充分发挥一流创新平台的“磁吸”效应,高效集聚创新资源,引进更多顶尖人才、一流团队,凝练一流课题、产出一流成果,推动科技创新再起高峰,为实现高水平科技自立自强贡献河南力量。

孙守刚、陈星、安伟、宋争辉参加调研。据《河南日报》

第五届中国城市信用建设高峰论坛开幕

王凯出席并启幕 吕岩松致辞

本报讯 11月14日,第五届中国城市信用建设高峰论坛开幕式在郑州举行。省长王凯出席并为活动启幕,新华社总编辑吕岩松致辞。

省委常委、郑州市委书记安伟在开幕式上致辞。

吕岩松说,在党的二十大报告中,习近平总书记强调,要完善产权保护、市场准入、公平竞争、社会信用等市场经济基础制度,优化营商环境,强调要弘扬诚信文化,健全诚信建设长效机制,为我们推进社会信用体系建设提供了遵循、指明了方向。中国城市信用建设高峰论坛是推进社会信用体系建设的全国性高端论坛,已成功举办四届,为城市信用建设交流互鉴提供了重要平台。新华社将紧扣

习近平总书记重要讲话精神,聚焦党和国家工作大局,持续发挥权威媒体优势、经济信息平台优势、高端智库优势,为社会信用体系建设营造良好舆论氛围,提供优质专业服务和决策参考支持。愿以此次论坛成功举办为契机,与各方携手同行,助力社会信用体系高质量发展,为中国式现代化建设贡献新的更大的力量。

安伟表示,近年来,郑州按照中央决策部署、省委工作要求,坚持以创建全国社会信用体系建设示范城市为牵引,在“建机制、拓平台、强监管、重应用、造氛围”上下功夫,政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信建设全面推进,政策体系不断完善,信用信息平台功能不断拓展,联

合奖惩协同机制、行业信用监管机制、信用修复和轻微失信豁免机制等不断深化,走出了一条以信用促发展、优服务、强根基的创新发展的路子。郑州将认真学习兄弟城市的先进经验,持续优化完善信用管理制度,创新丰富信用场景应用,加强与各地各界的信用建设合作,积极推动跨区域信用联动,共同推进城市信用建设行稳致远、高质量发展。

本届论坛以“信结天下 诚赢未来”为主题,由国家发展改革委指导,新华社、郑州市人民政府联合主办。《中国城市信用发展报告2023》《全国一体化融资信用服务平台网络发展报告》等一系列成果在开幕式上发布。据《河南日报》

《豫股百家——中部崛起中的产业力量》(2023)

出版发行

郑州10家上市公司入选

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 侯爱敏)浓缩豫股史诗,助力中部崛起。11月13日,《豫股百家——中部崛起中的产业力量》(2023)一书在第五届中国城市信用建设高峰论坛——企业ESG高质量发展论坛发布。日前,新华社河南分社与郑州日报社联合推出上市公司系列专题报道“资本市场调研行”——【豫军突起·会师中原】,其中郑州有10家上市公司的报道入选该书。

据了解,在过去的一年里,新华社河南分社走访了河南各地上市公司,深入了解企业的经营状况、发展战略以及未来规划,联合郑州日报社记者深入郑州上市企业调研采访报道,全方位展示郑州推动上市公司群体发展的努力和作为。其中,反映捷安高科、汉威科技、四方达、安图生物、郑煤机、三全食品、百川畅银、致欧科技、好想你枣业、明泰铝业等10家企业蓬勃发展的经济报道入选该书。在采写过程中,大家深刻地感受到河南地区经济的蓬勃发展,以及上市公司在推动地区经济发展中的重要作用。

该书通过书写河南上市公司守正出新、科学布局、奋进开拓的新风貌、新突破、新作为,生动反映了河南省贯彻落实党的二十大精神的新成效、新亮点,描绘出中国式现代化河南实践的新图景。

中国城市信用建设高峰论坛主论坛举行

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 王世瑾) 11月14日下午,第五届中国城市信用建设高峰论坛主论坛举行,市长何雄代表主办城市作主旨发言。中国经济信息社董事长徐玉长、新华出版社长匡乐成、国家公共信用信息中心副主任吴阿明等出席。

何雄向论坛举办表示热烈祝贺,对各界宾朋表示诚挚欢迎。他说,郑州是中国八大古都、新兴的九大国家中心城市和十大国家级都市圈核心城市之一,是加快建设的新能源汽车之城、算力之城、钻石之城、超充之城、量子之城。近年来,我们坚定不移沿着习近平总书记指

引的发展方向,聚焦高质量发展首要任务,以改革创新推动高质量发展不断迈上新台阶、实现新跨越。城市信用是社会信用体系建设的关键一环,郑州充分发挥社会信用体系建设示范区典型示范作用,创新探索社会信用体系数字化转型,以筑牢硬件设施为基础,以强化信用监管为重点,以严格失信惩戒为关键,以做优民生服务为根本,以提升信用意识为目标,推动数字郑州与城市信用建设深度融合,走出一条以“一个体系为引领、一个平台强管理、一个模式优环境、多个场景惠民生”为特色的“信用郑州”实践之路。中国城市信用建设高峰论坛

是推进社会信用体系建设的全国性高端论坛,是城市信用建设领域极具影响力的年度盛会,郑州将以此论坛为契机,聚焦体制机制、工具手段、技术创新、治理成效“四个融合”,全面发力城市信用体系建设。希望各位嘉宾围绕“信结天下 诚赢未来”这一主题,进一步凝聚共识、交流互鉴、分享智慧,携手推动城市信用高质量发展。

会上,部分省区市相关负责同志及专家学者围绕信用与营商环境优化、信用与数字政府建设、信用与民营经济发展、信用与社会治理创新、信用与金融高质量发展等发表主题演讲。